
 

 

Al Presidente del Consiglio comunale di Siracusa 

All'Ufficio del Consiglio comunale 

e p.c. Al Segretario Generale 

a mezzo email istituzionale 

 

INTERROGAZIONE: iter di approvazione del nuovo Piano della Sosta e coinvolgimento del 

Consiglio Comunale  

 

I sottoscritti consiglieri comunali del gruppo di Fratelli d'Italia 

PREMESSO CHE 

• l’Amministrazione comunale ha più volte annunciato la predisposizione di un nuovo Piano 

della Sosta destinato ad incidere in modo significativo sulla mobilità urbana, sulla 

regolamentazione dei parcheggi, sulle aree di sosta a pagamento, sulle condizioni di accesso 

alle diverse zone della città e, più in generale, sulle abitudini quotidiane di cittadini, residenti, 

lavoratori, utenti e operatori economici; 

• il tema è stato oggetto di incontri pubblici, presentazioni, comunicazioni istituzionali e 

confronti con associazioni e portatori di interesse; 

• il Consiglio Comunale ha già affrontato la materia attraverso dibattiti, interrogazioni, mozioni 

e atti di indirizzo, evidenziando la rilevanza strategica delle scelte in materia di mobilità e 

sosta per il futuro della città; 

• il nuovo Piano della Sosta, per la sua portata e per le conseguenze che potrà determinare sul 

tessuto urbano, commerciale e sociale di Siracusa, appare destinato a produrre effetti ben oltre 

la mera organizzazione tecnica dei parcheggi; 

• nelle recenti interlocuzioni pubbliche non è stato chiarito se il Piano sarà sottoposto 

all'approvazione del Consiglio Comunale o se l'Amministrazione intenda procedere 

esclusivamente mediante atti di competenza della Giunta;  

• appare pertanto opportuno assicurare il massimo coinvolgimento del Consiglio Comunale, 

quale organo rappresentativo dell’intera comunità cittadina, prima dell’adozione di decisioni 

destinate a incidere in maniera significativa sull’assetto della mobilità urbana;  

tutto ciò premesso, i sottoscritti consiglieri comunali del gruppo di Fratelli d'Italia 

INTERROGANO 

IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE 

per sapere 

1. se il nuovo Piano della Sosta sia stato già definito nella sua impostazione complessiva ovvero 

se siano ancora in corso attività di elaborazione e approfondimento; 

2. quale sia l’iter amministrativo previsto per la sua approvazione; 

3. se l’Amministrazione intenda sottoporre il Piano all’esame e alla discussione del Consiglio 

Comunale prima della sua definitiva adozione e in caso contrario, per quali ragioni si ritenga 

di procedere senza il coinvolgimento dell’organo assembleare eletto dai cittadini; 

4. quali siano le principali modifiche previste rispetto all’attuale disciplina della sosta e della 

mobilità urbana; 

5. se siano previsti ulteriori momenti di confronto pubblico con residenti, associazioni di 

categoria, organizzazioni professionali, operatori economici e comitati civici; 

6. entro quale termine l’Amministrazione preveda di completare l’iter di approvazione e rendere 

operativo il nuovo Piano della Sosta; 
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7. se l’Amministrazione ritenga che un provvedimento destinato a modificare in maniera 

significativa la disciplina della sosta sull’intero territorio comunale possa essere adottato 

senza un preventivo passaggio in Consiglio Comunale e senza un formale atto di indirizzo 

dell’assemblea elettiva.  

Si chiede risposta scritta e orale in aula. 

Siracusa, 08.06.2026 

       Paolo Cavallaro 

       Paolo Romano 
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